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Pontszam

1. feladat 7 pont
Egészitsd ki a szoveget a kipontozott helyeken ill. valaszolj a kérdésekre! (Hasznéld a
periodusos rendszert!)

2004. november 1-én, Szlovéniaban, Bled varosaban tartott tanacskozas utan az IUPAC
(Nemzetkozi Elméleti és Alkalmazott Kémiai Szovetség) hivatalosan is jovahagyta a 111.
elem nevét és vegyjelét: rontgenium és Rg, amivel a Wilhelm Conrad Rontgen Nobel-dijas
fizikus emlékének tisztelegtek.

Ezt az elemet el6szor Sigurd Hofmann és csoportja allitotta eld 1994-ben, nikkel és bizmut
reakcigjaval, amelyben egy elemi részecske is felszabadult.

A reakciodegyenlet a kovetkezo:

Milyen elemi részecske szabadul fel a reakcid soran? ..o
Hol helyezkedik el az atomon bellil? ..........cccooviiiiiiii
MILyen @ tOIEESE? .....eviiiieiii e
Mekkora a relativ tOmege? .........ccoovveiiiiiiieiii i
Milyen az atommag tOIEESE? .........cccviiiiiiiiiiiiii e
Az atommag tolt€sét mi hatarozza meg? .........cccoovviieiiiiiie

Mi az atommagban lev0 részecskék egyiittes SZAma? .........ccoccevvvviiiiiinie e

Az atomok mindségét, a periddusos rendszerben elfoglalt helyét az in, rendszam hatdrozza

meg, amiegyenléa ...................... . Ugyanannak a kémiai elemnek eltérd tomegszamu
atomjai létezhetnek, amelyeket ...................... neveziink, ezek csak a ......................

szamaban kiillonboznek.
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2. feladat 6 pont
A kétkart taramérleg egyik tanyérjara 4 mol hidrogéngazt tartalmaz6 zart edényt, a masik
tanyérjara 12*10%° db metanmolekulat (CH4) tartalmazo zart edényt helyeziink (az edények
tomege azonos).
a) Melyik oldalra billen el a mérleg?
b) Melyik edény tartalmaz tobb (és mennyi) hidrogénatomot?

3. feladat 10 pont
A kovetkez6 anyagoknak kozel azonos a molaris tomege: Al, Si, N2, CoHe (etan), CH3OH
(metil-alkohol).

a) Allitsd sorba a fenti anyagokat olvadaspontjuk ndvekvé értéke szerint a konkrét
olvadaspontok ismerete nélkiil, csupan az anyagok tulajdonsagaira alapozva! A
sorrendet indokold meg!

b) Add meg halmazallapotukat standard allapotban!
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4. feladat 7 pont
A kovetkezd informéciok alapjan nevezd meg, hogy melyik kémiai elemrdl van szo! Ird fel
annak vegyijelét is, és ahol a kérdés megkivanja, a megadott reakcidegyenletet is!

A) Els6 elem

e Napodleon ékszert csinaltatott beldle

e savval és luggal is reakcidba 1ép

e oxidjai kiilonb6z6 dragakovek (rubin, zafir) alapanyagai

e jodos keverékét egy csepp vizzel (katalizator) megeseppentve heves reakci6 indul el
o repiildgépek, edények, folidk alapanyaga

AZ €lem NEVE €S VEZYJCIE: ...uiiiiiiiiiiiiiiieiee e
Sosavval végbemend reakCiOeZYEnIEte: ......c.viiiiiiiiiieiiiic i

A fent emlitett J0dos 1€akCiO €ZYENIEte: .......oovvieiiiiiiiiiiie e

B) Masodik elem

e neve gorogil azt jelenti, ,,bliz6s”
vegyiiletei nyugtatdszerek alapanyagéul is szolgéltak
eziisttel alkotott csapadéka halvanysarga szinii
vegyértékhéjan 7 elektron talalhato
szobahdmérsékleten vordsbarna folyadék

AZ €lem NEVE €S VEZYJCIE: ...uviiiiiiiiiiiiiieite e
A fent emlitett, eziisttel végbemend reakcio egyenlete: ..........ccovviriiiiieiiniiiieiieesee,

Vegyérték elektronszerkezete (kitevOsen €s cellasan 1S): .......ceevveriieiiiiiieniicniic e

S. feladat 10 pont
Egy 10 kg gazt tartalmaz6 PB (propan-butan) gazpalack kétféle gazt tartalmaz: 5 kg CsHs
képleti propant és 5 kg C4Hio képletii butant. A palack tartalmat tokéletesen elégetjiik, igy az
€gés soran csak CO; és H2O képzddik.

a) Hany kg CO; keriil igy a légkorbe?
b) Milyen tomegli mészko hevitésével (mészégetés) allithatunk eld ugyanilyen tomegi
CO»-t, és kozben hany kg égetett mész keletkezik?



